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Szerkeszlőség és Kiadóhivatal: 

Str Avram lancu (Kccsut-u.) 10. Megjelenik minden reggel 

Ma terjesztik be a 
parlamentbe az uj költségvetést 
A nemzet.-parasztpárt értekezletete helyreállitotta a pártegységet 

(Bukarest). A belpolitikai élet erdek- 

lődésének homlokterében a nemzeti-paraszt- 
párt tegnap esti vegrehajtó-bizottsági úlé- 

sén elhangzott kijelentések állanak. A kora 
esti órákban megkezdődött végrehajtó-bizott 
sági ülés az éjfélutáni órákig nyult el. Az 
ülésen Vaida miniszterelnök látta el az el- 
nöki teendőket. Résztvettek azon az összes 
miniszterek, rajtuk kivül Pop-Cicio, Petre 
Andrei, Costachescu és a párt számos más 
jelentős egyénisége. 

Valda miniszterelnök hosszu beszédé- 
ben imertette az ország belső rendjének biz- 
tositására tett legutóbbi intézkedéseket. Ki- 
fejtette, hogy a kormány teljes mértékben 
birja a korona és az ország bizalmát, egyet- 
len akadálya a kormány munkájának az a 
körülmény, hogy a nemzeti-parasztpárt ke- 
belén belűi a kívülről inditott intrikák cél 
tudnak érni. 

A pártvezetőség tudomása nélkül létre- 
jött erdélyi és bánsági blokk megalakulása 
iz ilyen külső intrikákra vezethető vissza. 

Vaida szemrehányóan emlitette meg, 
hoy őt, mint a párt vezetőjét meg sem kér- 
dezték, amikor a párt keretén belül olyan 

ujabb egységet, mint az erdélyi és bánsági 
biokkot, létrehozták. Ilyen eljárást ő mint 
erdélyi ember nem várt volna pártjának tag- 

Madgearu pénzügyminiszter a következő 
felszólaló. Elmondja, hogy a párt ellen kü- 
lönösen vidéken folyik erős agitáció. Szo- 
ros összeköttetést kell fentartania a pártve- 
ketőségnek a néppel, mert ez a legjobb ellen- 

T minden pártbontási kisérlettel szem- 

Úrisan felszólalásában tiltakozik ama 

Meltevés ellen, hogy az erdélyi és bánsági 

blokk tagjai a kormány gyengitését tüzték 
volna ki célul. Az erdélyiek és a bánságiak 
eppen azért látják szükségesnek a szorosabb 
osszefogást, hogy adott esetben megfelelően 
válaszolhassanak a párt gyengitésére irá- 
nyuló törekvésekre. A blokk tagjai tudják, 
hogy a kormánynak sulyos feladatokat kell 
megoldania és minden erejükkel támogatják 
a kormányt nehéz munkájában. 

Mironescu belügyminiszter az ostromál- 
lapot körülményeit magyarázza. 
- A nemzeti-parasztpárt fájdalommal 

szavazta meg az ostromállapotot - mondot- 
ta a belügyminiszter - azonban az esemé- 
nyek szükségessé tették az ostromállapot el- 
rendelését és a párt nem vonhatta ki magát 
az ország érdekében elkerülhetetlen felelős- 
ség vállalása alól. 

Több más felszólalás után Vaida elnök 
zárszavában ujra a pártfegyelem betartásá- 
ra hivta fel a végrehajtó bizottság tagjait, 
majd a résztvevők határozati javaslatot fo- 
gadtak el. A határozati javaslat kimondja 
hogy a többség harmóniájának megterem- 
tése a legelső feladat. 

Ezután a gyülés táviratot intézett a kül- 
földön tartózkodó Maniu Gyula volt belügy- 
miniszterhez, amelyben a párt bizalmáról és 
ragaszkodásáról biztositják a Riviérán üdülő 
két vezért. 
A pártgyülés után az Enescu étteremben 

közös vacsora volt, amelyen számos felkö- 
szöntő hangzott el. 

A költségvetés összeállitása még min- 
dig nem teljes. Elvben a kormány elhatá- 
rozta ugyan, hogy minden miniszteriumnak 
pénzügyi kereteit a lehető legkisebbre zsu- 
goritja össze, azonban mikor a csökkentési 
tervek gyakorlati alkalmazására kerül a sor, 
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ügyanlótte harátnájét és mérget ivott eny munkanélküli 

Karánsehesre utaznak a váradi internállak családtagjai 
az érdekelt miniszteriumok részéről kemnoly 

ellenállás jelentkezik. 
Madgearu pénzügyminiszter, mint a Cu- 

rentul irja már a mai nap nán be akar- 

ja nyujtani a kamarának a költségvetés 

Ezuttal azonban a hadügyminiszterium ki- 

fogásol néhány tételt a költségvetés meg- 

szoritásával kapcsolatban. Tegnap a pénz- 

szállitására irányuló törzekvésekről, azonban 

a megbeszélés nem vezetett eredményre 

vvvVvvvvvvve* 

Lezárlák a német kommunislák 
berlini székházát 

(Berlin). A német kommunista párt 

székházát, a berlini Karl Lipnek-házat teg- 

nap hatósagi rendeletre lezárták. A székhá- 

zat rendőr-osztagok őrzik. A székházban le- 
vő nyomdát átkutatták és rengeteg röpira- 

tot foglaltak le. 

Bernard Shaw repülőgépről 
végignézte a kinai-japán háborut 

(Peking). Bernard Shaw, a világhirü iró 
tegnap repülőgépre szállt és több ujságiró 
társasagában elrepült a Nagy Fal mellett 
és végignézte a jeholi hadmüveleteket. Ber- 
nard Shaw nem nyilatkozott tapasztalatairól. 

Interpelláció a írancia parlament- 
ben a bírienbergi legyverszállításról 

(Páris). Sernoux francia képviselő in- 
terpellációt jegyzett be a parlamentben 
hirtenbergi fegyverszállitás ügyében 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvveverrevev 

Időjárás 
A időjárási helyzet bizonytalan, de val 
szinü, hogy a nyugati hideg, havas, sze 
les idő kelet felé terjeszkedik. 

száma! 
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A mandzsuriai kormány ultimátumot 
tézett a nankingi kormányhoz, hogy von- 
vissza csapatait Jeholból. A nankingi 

kormány a boritékot, amelyben az ultimá- 
tum érkezett felnyitotta, elblvasta, mi van 
- ultimátumban, aztán visszaküldötte az 

tt 

észet a feladónak. Sőt megjegyzést is 
tett hozzá, azt mondta, hogy „nevetséges". 

Egészen pontosan nem tudjuk, meny- 
nyire szovjet-politika, mennyire amerikai 
biztatás, mennyire angol noszogatás, meny- 
nyire japán hatalmi óhaj, mennyire kinai 
önvédelem ez az egész távol keleti ügy. Nem 
tudjuk pontosan, hogy a nyolcvanmilliós 
Japán akar-e letelepedési és ipari tereket 
szerezni, nem tudjuk, a szójapaszuj miatt 

van-e az egész, vagy inkább az őskinai rab- 
lóbandák legitimizálódnak? Lehet, hogy 
inden fentemlitett dolog közrejátszik, len- 

ait és még mindenen felül a transz-szibáriai 
vasutnak is van szerepe. 

Lehet, hog yösszes feltevéseinkben csa- 
lódtunk, nemzeti fellángolások és féltékeny- 
ségek mérkőznek. Oly távol van a Kelet és 
oly rettentően nagy, hogy egységes képet 
mind e hatóőerőkről, a távol keleti háboru 
összes rugóiról soha nem alkothat magának 
senki. Mi tehát nem akarunk kioktatni sen- 
kit e pár sornyi vezeklésben arról, hogy mi- 
ként lehetne megoldani a távol keleti cso- 
mót. Mi csak ezen levél, ultimátum vissza- 
küldésén löbbenünk meg és azon a spontán 
ijelentésen, hogy: „nevetséges". 

A jelentés további részében már meg is 
kapjuk a választ: A kinai gépfegyverek tü- 
zében összeomlott a japán támadás, megti 
zedelve vonultak vissza a japán csapatok 

Ez volna tehát a nevetséges. Bár a há- 
borut járt ember ezt a tizedelést is nevet- 
ségesnek tartja, mert ha tényleg olyan ha- 
tásos volt az a gépfegyvertüz, ugy kevés- 
nek is tünik a tizedelés, hiába az ember el 
van már kényeztetve. Verdunnál hatásosabb 
és kiadósabb aratások estek. Most csak tiz 
halál-magot adott minden száz szálu ember- 
kéve, hiába, ennél már kiadósabb véresők 
is estek. 
EEz volna tehát a nevetséges. Nevetsé- 
ges arról beszélni, hogy az aratást éppen 
akkor állitsák meg, mikor dandárja van a 
unkának, nevetséges arról beszélni, hogy 
ikor minden künn van a gátakon, egyszer- 
e bevonjuk a szakaszokat, egyszerre be- 
züntessük a nagyüzemet, amely hiszen tel- 
jesen hibátlanul müködik. Ttt tizezer japánt 
temetnek, ott tizezer kinai harap a fübe. 
Mit üzengetnek ilyenkor, mit ultimátu- 
moznak? 

Nevetséges dolgok mögött soha meg 
dermesztőbben nem villant fel a halál 

aszkja. 

Letartóztattak Ermihalyfal- 
ván a vonatok kődobálójat 

(Ermihályfalva). A szatmári gyorsvo- 
at merénylőjét, aki a robogó vonat abla- 
ait Ersemjén közelében kődarabokkal be- 
erte, a csendőrség Flórian András szemé- 
yében elfogta máma. Részegségére hivat- 
ozik. A zilahi ügyészség fogházába Ki- 
rték. 
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Terijessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legeolesébb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

EKDELYI 1933 

1 

(Szeged) Borzalmas gyilkosság nyomaá- 
ra jött rá a szegedi rendőrség. A gyilkosság 
elkövetéséről Sarnyai Julia rendőri felügye- 
let alatt nő tett jelentést a rendőrségen. 

Elmondotta, hogy ezelőtt néhány het- 
tel eltünt Tóth Hona nevü tizenhatéves ba- 
rátnője, aki szintén rendőri felügyelet alatt 
áll. Tóth Hona, tudomása szerint, legutóbb 
Bálint Kálmán fütőnél töltötte az éjszakát, 
aki a szegedi Corso-mozgó 52 esztendős al- 
kalmazottja. Legutóbb őt is meghivta Bá- 
lint egy éiiel és amint Bálint egy pillanatra 
magára hagyta, egy eldugott helyen megta- 
lálta barátnője ruhanemüjét. 

Rendőri bizottság szállt ki a helyszinre, 
amely a megjelőlt helyen szintén rábukkant 
az eltünt prostituált teljes ruházatára. Val- 
latóra fogták a fütőt, aki hosszas faggatás 
után beismerő vallomást tett. Elbeszélte, 
hogy Tóth Hon valóban nála járt és ott aludt 
a fütőházban. Hajnal felé költögetni kezdte 
azonban a nő annyira álmos volt, hogy nem 
akart felkelni. A takaritónők előtt restelte 
éjszakai kalandját, ezért meztelenre vetkőz- 
tette a nőt és bedugta a még hajnalban is 
nagy hőfokot tartalmazó fütőkemencébe, az- 
után rácsukta az ajtót. A nő a nagy me- 
legben elhamvadt. 
A szörnyü eset még január 29-én történt 

(Szatmár). Pénteken Manyák József, a 
„Szatmári Ujság" szerkesztője izgatás vád- 
jával állott a törvényszék előtt, mert egyik 
cikkében azt irta egy bukaresti jelentés sze- 

(Bukarest). Sok bonyodalmat rendezett 
ár az életben a hirtelen fellobbanó szere- 
em, azonban ritka dolog, hogy egész 
falu községét forrongásba kerzese egy en- 
berpár szerelmi ügye. 

A Muscel-megyei Demaiesti község Poi- 
garescu nev ülelkésze tegnap vecsernye után 
hazafelé igyekezett. Háza kapujában ket 

apácával találkozott, akik közül az egyik, 
a feltünően szép Olaria, megnyerte a falu 
papjának tetszését. Ezt az a he- 
vesvérü Poigarescu atya nem is igyekezett 
eltitkolni. Megfogta a szép apáca kezét és 
magával huzta a lakásába, ahol szerelmi 
ajánlatot tett neki. A pap érzelmeit az apáca 
nem találta kellemesnek. Sikoltozni kezdett, 
segitségért kiáltott. A kiáltozásokra a ko- 
lostor többi apácái behatoltak a pap lakásá- 
ba és kiszabaditották a szép Olariaát kényes 
helyzetéből, baltákkal támadva a lelkészre. 

A faiu népe azonnal rögtönzött gyülést 
tartott a pap háza előtt a biró jelenlétében. 
Elhatározták, hogy a magáról megfeledke- 
zett papot nem türik meg tovább a faluban 
s felszólitották a lelkéset, hogy azonnal 

Öt hónapi logházra itéltek egy szatmári 
ujságirót, mert általános mozgósitásról irl 

Az osíromállapot miatt, de az alarmtörvény alapján itélték el 

....... 

Begyömöszölte a kazánba és 
elégette barátnőjét a szegedi 

mozitütő 
Kéjgyilkosságok sorozatát követte el az 52 éves ember, aki 

mozíjegyekkel csalogatta pincéjébe az éjszaka tündéreit 

és a gyilkos közel egy hónapja őrizte ször 
nyü titkát. 

Bálint Kálmán, a gyilkos szegedi fütő 
tagadja, hogy a leányt megölte volna és a 
vallomásában rejlő ellentmondásokat a nyo. 
mozás során akarják tisztázni. Alapos gya- 
nu merült fel arra vonatkozólag, hogy Bá-. 
lint Kálmán kéjgyilkosságot követett el a 
leányon, bár ezt a leghatározottabban ta- 
gadja. Bálint Kálmán ötvenkét éves, felesé- 
ge, asszonyleánya és felnőtt fia van. 

Megállapitották, hogy az áldozat Tóth 
Hona tizenöt éves korában, tehát egy évvel 
ezelőtt megszökött Sándorfalván lakó szü- 
leitől és Szegedre jött, ahol mint himzőnő 
keresett munkát. Megismerkedett több lány. 
nyal, akiknek tanácsára az uccán férfiisme- 
retségeket kötött és igy kereste kenyeret. 
Harmadmagával lakott egy szobában és in. 
nen indult el a végzetes pásztorórára is. 

A szegedi rendőrség abban az irányban 
is kiterjesztette a nyomozást, hogy az utób- 
bi időben eltünt rendőri felügyelet alatt álló 
nőket nem-e Bálint gyilkolta meg. Megálla, 
pitották, hogy a fütő áldozata ruháit és 
más értéktárgyait elajándékozta, vagy elad- 
ta, tehát rablás is terheli lelkiismeretét. Bá- 
lint mozijegyeket igért az éjszaka tündérei- 
nek és ezzel csalta el őket kamrájába. 

rint, hogy a hnadügyminiszterium mozgósi- 

tást rendelt el. A törvényszék Manyákot öt 
hónapi fogházra ítélte. Dr. Kocu és dr. Südy 
Tibor védők felebbeztek. 

BHaltilákkal támadtak az 
apácákatűzesvérűpapra 

Lázadás tört ki egy regáti talaban a szerelmes 
: természetü lelkész ellen 

hagyja el a papi házat. A tömeg olyan fe- 
nyegetően kezdett fellépni, hogy a csend- 
özök a kivonultak A hatóságok erélyes köz- 

é akadályozta csak meg, hogy a fel- 
zaklatott tömeg sulycsan nem bántalmazta 

Több oórai ostromzár után a falu népe 
elszéledt, azonban valószinü, h a magá- 
ról elfeledkezett lelkésznek nem 
maradása a községben. 

Itélt a pesti Kuria Vay 
Kázmeér és tarsai ügyében 

Budapecstről jelentik: A Kuria tegnap 
hirdette ki végső fokon az itéletet Vay Kár 

mér és társai bünügyében. A felsőbirósag 
helyben hagyta az itélőtábla által Vay Káz- 
mérra kirótt egyévi börtönbüntetéssel és s 
Klauschek Rezsőre rászabott 8 hónapi bör- 
tönbüntetést. Ellenben az itélőtábla által 10 
10 havi börtönre iteit Halasy Gézát és Litt 
ke Kázmért az ellenük induit vád alól fel 
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Minden idoszaki lapot és 
könyvet cenzuráznak 

Bukarestben 
Akolozsvári komn unistákat autóbuszon szállitolták Bukaresibe.-- 
A váradiakat azéri vitiék Karánsebesre, mert az otta i fogház üre- 
son áll. --Margittal és biharpüspökii kommunistákat is internáltak 

(Bukarest). Az ostromállapot megszi- 
itó intézkedései főként Bukarest terüle- 

tén egyre szaporodnak. 
A I. hadtest parancsnoksága elrendelte 

az előzetes cenzurát minden könyvre s röp 
iratza, kivéve a napilapokat és az iskolai 
könyveket. 

Ezzel az intézkedéssel a szélsőjobboldal 
és szélsőbaloldali röpiratok terjesztését ki- 
vánja csirájában elfojtani az ostromállapot 

jtószerve. 
A letartóztatott munkások válogatása 

ugy a Maimaison-kaszárnyában, mint a rend. 
őörségen állandóan tart. Valószinü, hogy a 
mai nap folyamán már sem a kaszárnyában, 
sem a rendőrségi fogházban nem lesz egyet- 
len munkás sem, hanem részben szabadon 
bocsájtják őket, részben pedig, akik a gya- 
nut nem tudják elháritani magukról, átki- 
sérik az ügyészségi fogházba, illetve a jila- 
vai börtönbe. 

(Kolczsvár). A kolozsvári vasuti mü- 
helymunkások sztrájkjával kapcs latos le- 
tartoztatások tegnap véget értek. A revd- 
őrség állambiztonsági ügyosztálya mind le- 
fogta azokat, kiknek -. feltevése szerint - 
részük volt a sztrájk felidézésében és rende- 
vésében. 

Az egy héten át tartó kihallgatás nem 
tudta eléggé tisztázni szerepüket s ezert 
szükségeszé vált Bukarestbe szállitásuk, 
hogy ott szembesitsék a bukaresti sztrájk- 
velérekkel. A gyanusitottak aelszállitása 
meglehetős gondot adott a rendőri hatósá 
goknak. Vasutoa nem akarták őket szálli- 
tani, minthogy attél tartottak, hogy az uton 
valami incidens történik és ezért ugy dön- 
töttek, hogy valamennyiüket autóbuszon 
szállitják Bukarertig. - A szerdáról csütör. 
tökre virradó éjjel nagy titokban, nehogy 
hozzátartózóik eről értesülhessenek, há- 
rom autóbuszba zoufolták őket s elindultak 
Bukarest fele.e. 

A gyanusitottak elszállitása nagyon ag- 
gasztja a foglyok tozzátartozóit. Legna- 
gyobb részük már napok óta éhségsztrájk 
ban áll, de azok sem kaphattak ételt kivül- 
ről, akik nem sztrájkoltak, attól tartanak, 
hogy utközben, esetleg Bukarestben megbe- 
tegszenek s már csa mint megrokkant em- 
berek láthatjak őket viszont. 

(Nagyvárad) Megirtuk, hogy a nagy- 
váradi vasuti mühely nunkásai küldöttségi- 
leg kérték három letutóztatott társuk sza- 
badlábra helyezését. A többi letartóztatottal 
együtt a rendőrség csütörtökön ezt a há- 
rom munkást is szabadlábra helyezte. 

Mint ismeretes az éhségsztrájkba kez- 
dett letartóztatottak közül hatot vittek be 
a közkórházpba és ugyancsak a kórházba 
került dr KertészRezső ügyvéd, aki influen- 
zában betegedett meg. A szerdai transzport. 
tal akarták dr Kertész Rezsőt is elszállitani 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV 

Nagy hóvihar a Dunántulon 
(Nagykanizsa). A vaáratlanul téliesre 

fordult időjárás Zala vármegye déli részén 
komoly zavarokat idézett elő. A hó vala- 
mennyi utat betemette ugy, hogy a rajtuk 
való közlekedés teljesen lehetetlen. A falvak 

es tanyák el vannak egymástól teljesen 

A székesfehérvári jelentés szerint Szé- 
kesfehérváron és környékén péntek hajnal 
óta hóvihar tombol. Ha a szél ereje nem 
ecsökken, a hóvihar katasztrófális méreteket 
ölthe:, A hóvinar a közlekedésben idézet 
eő zavarokat. 

azonban a ruháját a felesége a tisztitóba 
adta és igy nem lehetett utnak inditani. 

Csütörtök délelőtt dr Kertész Rezsőt 
visszavitték a rendőörségre, ahonnan 
csütortök este 7 órakor vitték el szin- 
tén a karánsebesi internálótáborba. 

A kórházban kezelt Saltzer Istvánt, Vetési 
sSándort, Balog Mihályt, Szenássi Joózsetfet 
Fried Bélát és Tóbiás Sándort szabadlábra 
helyezte a rendőrség és Saltzer kivételével 
a többiek el is hagyták a kórházat. 

Iletékes helyen a következő; felvilágo- 
sitást adták arról, hogy miért Karánsebesre 
szállitották a kommunista foglyokat: 
- Karánsebesen már nincs ügyészség, 

hanem a megyei ügyészséget Lugosra helyez 
ték el és a karánsebesi ügyészségi fogház 
amely jóval nagyobb, mint a nagyváradi, jó- 
formán üresen áll. Ezért választottaák a kom 
munista letartoztatottak mternálóhelyéül a 
karánsebesi fogházat. 

Az internált váradi foglyok 

Nalószinünek rátszik, ogy s zommua 
ták ügyében az ostromállapot alapján járnak 
el és ügyüket a hadbiróság fogja tárgyalni, 

A Karánsebesre szálltott kommunistak 
között több margittai, élesdi és biharpüspö- 
ki-i ember is van. 

Dr Popovici Valér rendőrkvesztor teg 
nap sem volt hajlandó részletes nyilatkoza- 
tot adni. 

- Hogy a letartóztatások miért történ- 
tek - mondotta - azt már Vaida miniszter 
elnök megmondotta nyilatkozatában. - En 
tovább is csak az eddigi jelszo mellett ma 
radok: „csend, rend és nyugalom". 

- Mindenki végezze napi munkáját, 
mert minden rendzavarási kisérletet csirája 
ban elfojtunk. 

A legutóbbi letartóztatások alkalmából 
módot adtunk a kommunistáknak, hogy 
észre térjenek, nemm mérsékelték magu. 
kat, most lássák a következményeit 
Csak a legveszedelmesebb „hétcsillagos" 
konmumunistákat internáltuk, a négy és 
az ötcsilagosokat feltételesen szabad- 
lábra helyeztük, de ha valami történik, 
őket is Internáijuk. 
Mikes irmre bukaresti ujságiró folyó. 

ratot akart kiadni Nagyváradon „Kiáltás" 
cimen. A lap első száma élesen bírálta aa 
ostromaállapotot és ezert a rendőrség még 
mnegjelenés előtt elkobozta a lap első számát 

Ugyancsak elkobozta a rendőrség 2 
„Falvak Népe" cimü lap Nagyváradra érke- 
zett számait is. 

hozzátartozói Karánsebeere 
akarnak utazni 

Értesüléseink szerint az internált fog- 
lyok hozzátartozói közül / 
többen Maránsebesre akarnak utazni, 

hogy tudomást szerezzenek a letartóz 
tatottak sorsáról. 

Arról, hogy az internáltak folytatjak-e az 
éhsegsztrájkot, vagy nem, jelentés nem 

erkezett. 

vvvv 

A váradi rendörség örizeteben meg 
husz munkás van. Ezek közül nyolc röpirat. 
terjesztésért lett letartóztatva, heten a VIl- 
tlamosmü munkásai közül vannak fogságbar, 
öt letartóztatott ellen pedig az a vád, hogy 
a yerőksegély nagyváradi megszervezők 
70. 

v vvvevvv 

Egyonlőtte baratnőjét, majd mérget ivott 
és mellbelőtte magat egy munkanélküli 

Véres szereimi dráma Galachan 
(Galac). Megdöbbentő véres szereimi 

dráma tartja izgalomban Galac lakosságaát. 
loan Colfo fiatal munkanelküli agyonlotte 
barátnőjét, aki nyomban meghalt, majd ön- 
gyilkosságot követett el. 

FILMPALACE 

Szombat-vasárnap- hétló 

Malek szenvedélyes 
szerelő szerelmei 
Vidám hangosfilm 12 felvonásban 

loan Colfo nemrégiben meg akart nő- 
sülni és ezért szakitani akart braátnőjével, 
Dumitrescu Parascitával. Emiatt a fiatalok 
között napirenden voltak a veszekedések. A 
nő ugyanis kijelentette, hogy nem hajlandó 
lemondnai szerelmeséről. loan Colfo végze- 
tes tettre határozta el magát. Pénteken meg- 
jelent barátnőjének lakásán. Rövid szóval- 
tás után a fiatal munkás előrántotta revol- 
verét és három lövéssel 

agyonlőtte barátnőjét. 
Ez a véres dráma a leány anyjának jelenlé- 
tében történt, aki sulyos betegen feküdt az 
ágyban. Ioan Colfo véres tettének elkövetése 
u kiszaladt az udvarra, majd marólugot 

ezután mellbe lőtte magát. 

A leány nyomban meghalt, mig Ioan Colfot 
a kórházba szállitották, ahol élet-halál közt 
lebeg. 
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zZárt tárgyalást tartott 
a váradi tábla egy erősza. 

koskodási bünperben 
Tegnap tárgyalta a tábla Oszwald Ede 

asztalossegéd bünügyét, akit volt menyasz- 
szonya, K. nagyváradi nyugdijas tanitó 16 
eves iskolásleánya jelentett fel erőszakos- 
ság kisérlete cimén. A törvényszék bizonyi- 
tékok niányában felmentette a vádlottat, mi- 
után az orvosi vizsgálat megállapitotta, - 
nogy a leany érintetlen. 

Felebbezés folytán került az ügy a táb 
la Hász-Ciureca-Radu tanácsa elé. Jonescu 
főügyész kérésére a tábla 

zárt tárgyalást rendelt ael, 
amelynek letárgyalása után a tábla 

helybenhagyta a törvényszék felmanió 
itéletét. , 

Dr Simonca György főmagánvádló samnisá 
gi panaszt jelentett be és a pikána ügy My 
formán a Semmitőszék elé kerül. 
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Japán ellen logialt 
állást a Népszövetségi 
Tanács közgyülése 

A szorongatott Kina kiáltványa a Népek Ligajához 

Londonból jelentik: A japán kormany 
emlékiratot nyujtott át a nankingi kinai kor- 
mánynak és epben azt követel, hogy a kinat- 
ak vonuljanak ki Jehol tartományból. - A 
nankingi kormány a követelést minden tár- 
gyalás nélkül rögtön elutasitotta. 

Genfből jelentik: Kina kialtvanyt inte- 
zett a Népszövetséghez és felszólitja annak 
vezetőségét az embenesség nevében, hogy 
tegyen meg mindent az uj és az eddiginél 
véresebb japán-kinai náaáboru megakadalyo- 

zá. sár a. 

Genfből jelentik: Tegnap délelőtt folyt 
le a Népszövetség történelmi jelentősegü 
ülése, amelyen a távolkeleti japán-kinai vi- 

ály ügyében döntöttek. Kina delegátusa 
bejelentette, hogy kormánya teljes egésze- 
ben elfogadja a 19-es bizottság határozatait 
Japán delegátusa nem járult hozzá kormá- 
nya nevében a 19-es bizottság intézkedése 
nhez. 

aPuszfulion Nitler 16 

kiállolla 

A felszolalások utan a Népszövetség 
rendkivüli közgyülese elfogadta a 19-es bi- 
zottság javsalatait a japan-kinai kontuktus 
rendezésére nézve. Egyedül Japán szavazott 
a bizottsági döntés ellen. 

Tokióból jelentik: Miután a japán kor- 
mány kimondotta, hogy a 19-es bizottság 
jelentésének elfogadása esetén kilép a Nép- 

szövetségből, ennek a kérdésnek végleges 
elintézése és a kilépés mikéntje felől a ja- 
pán kormány vasaárnap dönt. 

(Manila). A Csendes-óceáni szigetek kö 
zelében horgonyzó amerikai flotta tisztjel- 
nek és legénységenek szabadságolását vá- 
ratlanul visszavonták. Erre az adott okot, 
hogy távol-keleten a helyzet rendkivül tfe- 
szült és a Csendes Oceánon tartozkodó ame- 
rikai flotta bármelyik pillanatban megkap- 
hatja a parancsot, hogy teljes gőzzel nyo- 
muljon Kina, illetve Japán felé. 
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egy szocialista, 
mire a nácik szétrombolták házái 

Ujabb véres zavargások Németországban 
Berlin). Grossbeeren községben, Ber. 

lin közelében a csütörtökre virradó éjszaka 
isulyos zavargások voltak. Nemzeti szociá- 
lista tüntetők megtámadtak egy hazat, a- 
melynek egyik ablakából gyalázkodó kife- 
jezéseket kiáltottak feléjük, szétromboltak 
az egyik lakást és felgyujtották a házat. 
Este nemzeti szociálista gyülés volt Gross- 
beerenben s a gyülés után, éjjel két óra táj- 
ban a nemzeti szociálista ifjuság fáklyás 
felvonulást rendezett a község uccáin keresz- 
tül. Amikor a menet Schlombach kőmüves- 
mester háza elé ért, a kőmüves, aki a szo- 
ciáldemokrata lobogószövetség tagja, fel- 
rántotta az ablakot és kiáltozni kezdett a 
nemzeti szociálistaák fele: Pusztuljon Hit- 
ler! A nemzeti szociálisták erre feltörték a 
báz kapuját és behatoltak a kőmlüvesmes- 

v 

Nem adta ki 

ter lakásába, hogy bosszut alljanak a gya- 
lázkodó kifejezésekért. Schlombach elbarn- 
kádozta lakása ajtaját, mire a nemzeti szo- 
ciálista fiatalemberek kezigranatokkal ver- 

ték szét az ajtót. Schlombach és felesége a 
konyhába menekültek és magukra zaártak 
az ajtót, a nemzeti szociálisták azonban ezt 
az ajtót is feltörték, ugy hogy a kőmüves- 
nek és feleségének a hátsó ajtón át kellett 
menekülniök. Közben állandóan lövöldöztek 
is. A kőmüvesmestert két golyó érte és bal- 
lábán sulyosan megsebesült. Eigy nemzeti 
szociálista ekkor boxerrel támadt reá, az 
utolsó pillanatban segitségére érkezett 
Schlomberg apja, egy atléta termetü férfi 
és elkergette a támadókat. A nemztei szoci- 
álisták közül többen eközben szétrombolták 
Schlomberg lakását és felgyujtották. 

a hozományt, 
agyonverték apjukai 

Bestiális apagytikosság egy regáti 
községben 

«Gsernovic). A bünügyi krónikákban is 
példátlanul elló eset tartja izgalomban Bu- 
kovina lakosságát. A várostól alig néhány 
kilóméternyire fekvő Vasilam községben 

Klinovszky Péter huszonötéves legény és 
FPetrovna nevü huszonegy éves huga éjnek 

idejen meggyilkolták edes apjukat. A het- 

vennégyéves apa nemrégiben férjhezadta a 
leányát és hozcmányul négy hold földet, 

továbba két tulkot igért. A fiatalasszony 
sürgette a hozomány kiadását, de az apa ha- 

logatta. Az elmult éjszaka aztán a leány 
összebeszélt bátyjával, fejszevel rátámadtak 
alvó apjukra és bestiális kegyetlenséggel 
addig ütlegelték, amig kiszenvedett. Majd 
a vért lemosták kezükről és a csendőrőrsre 

siettek, ahol azt mondották, hogy távolle 
tükben apjukat rablók támadták meg és 
agyonütötték. A csendőrség az első pilanat. 
ban hitelt adott a két testvér előadásának, 
de a vizsgálat során dnötő bizonyitékok me- 
rültek fel ellenük. Mindkettőjüket letartoz- 
tatták és a csendőrségen beismerték, hogy 
a vagyon miatt ők gyilkolták meg aggas- 
tyán apjukat. 

Htanacsot 

/ 

Felosziatták anagyszalontai 

retek ota beszelnek már arról, nogy 
a nagyszalontai tanácsot feloszlatják.- A 
feloszlatás oka az, hogy a tanács elvetette 
a városi gazdaságok bérbeadását, ami a va. 
ros érdeke lett volna. 

Dr Popovici Péter prefektus belügymii 
niszteri jóvaáhagyás alapján, tegnap 

elrendelte a szalontai tanács feloszlat. 
sát. 

Egyben kinevezte az interimár bizottságot i; 
Nagyszalonta elére. 

Az interimar bizottság elnöke: Sucu 
Aurél, volt polgármester, tagjai pedig: Flo. 
rean Josit, Szilas Sándor, a szalontai Keres. 
kedők Körének elnöke, Tóth Imre és Fráte 
Emil, tehát harom kisebbségi. 

Az interimár bizottság tagjai már lers 
tették az esküt a prefektus kezeihez. 

Az uj választás hatándejét a prefektu: 
rövidesen kitüzi. 
.. . 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST: 12 Cramefon 12.45 Hirek 
15 Cramafon, 17 Könnyű zene. 18 Hirek, 
18.10 Előadás 18.25 Sibiceanu zenekarn, 19 
Előadás. 1940 Oramalon. 20 Könnyü zene 
20.30 Előadás, 20.45 Zongoraverseny. 
UDAPEST: 9.15 Honvedzenekar. (Ericsay.) 
12.05 Szalonzenekar. Virány.) 16 Sz. Tüdős 
Klára divatelőadasa. 17 Varga Béla sportelő. 
adasa. 17.30 Vokálhangverseny. 18.15 Mi 
üzen a rádió 18 4) Zenebarátok hangverse 
nye. 19.45 Markus László előadása. 20.15 
Rejtvényhangverseny. Szünetben kb. 21 Kül 
ügyi negyedora 22 Cigányzene, (Bura Sán. 
dor.) 23 Jazz zene (Megyeri -Horváth.) 
vvvvvvvvvV? 

APROHIRDETÉSEK 

.
 

Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozont hirdetés GO Lei. 

SZABNI, varrni olcsón tanitok, növen- 
dékek saját reszükre dolgozhatnak. Bethlen 
ucca 18. 

HAZMESTERNEK felveszek szerény 
fiatal házaspárt, lakást, fizetést adok. Ház 
tulajdonos, Szabadság ucca 8. 210 

IZRAELITA urileány gyermekek mellé 
vagy házvezetőnői állást keres vidékre. Uj 
közép ucca 18. 

FIATAL ember boltiszolgai, vagy por 
tási állást keres. Bogye Károly, Wasser- 
strom telep. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy ? 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent, 
jövőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 
ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik. 
Kálvária-ucca 58-a. 195 

ZSAK előrajzolva, fonallal együtt (szó 
nyeghez) legolcsóbban Székelynénél, Royak 
lal szemben. 208 

kás 
........... 

KÖZPONTBAN egyszobás konyhás la 
kást keresek. Cimet a kiadóba kérek. 

EGY szoba, konyha speiz kiadó elsejére 
iskola ucca 20, Vékony Imre. 

SZÉP egészséges szuterrin lakások kí 
adók azonnalra. Str. Paul Chinez 1. (Aulck 
Lajos ucca) 209 ; 

TISZTVISELŐ, vasuthoz közel egyszo 
bas, mellékhelyiséges lakást keres. Cimet 5 
kiadóba kér. 
AAAAAAAAAAAAAA AAAAAA 

Felelés sazerkesztő ] 

Dr Zoltán Jemő 

A 
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